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石家庄市 2022-2023 学年度第二学期期末教学质量检测

高二政治（法律与生活、逻辑与思维）参考答案及评分标准

一、选择题：本题共 16 小题，每小题 3分，共 48 分。

二、非选择题：本题共 4 小题，共 52 分。

评分说明：答案当中黑体、加粗的词语、语句即为该条得分点，不再另发评分细则。

17. 构成违约。（２分）签订合同后，当事人应该坚持全面履行原则和诚信原则履约，（4

分）不履行合同义务或者履行合同义务不符合规定的，构成违约。（４分）本案中旅行社没

有恪守合同承诺、正确履行合同义务，构成违约。（2分）

18.（1）该科技公司拒绝支付加班费侵犯了刘某取得劳动报酬的权利，（3分）阻止刘某休

假侵犯了其休息休假的权利，（3分）不给刘某缴纳养老保险侵犯了其享受社会保险和福利

的权利。（2分）公众号：全元高考

（2）刘某与该科技公司的纠纷属于劳动争议，（2 分）根据劳动法律、法规，除特定情形

外，未经劳动仲裁程序，当事人不得直接向人民法院提起诉讼。因此人民法院不支持刘某直

接起诉。（4分）

19.（1）①量变和质变是事物变化发展的两种基本状态。（1分）量变是质变的必要前提。

质变是量变的必然结果，体现并保存量变的成果，并为新的量变开辟道路。（4分）党的每

一步战略安排都推进了我国的现代化进程，都是一个质的飞跃，都为下一阶段目标的实现奠

定了基础。（1分）

②中国共产党对全面建设现代化强国的战略安排以统一性的观念正确把握了事物发展过程

中的量变与质变、渐进性与飞跃性、连续性与间断性的关系。（2分）

（2）该同学的观点正确。（1分）必要条件是产生某种事物情况所不可缺少的条件。如果

没有前一种情况就一定没有后一种事物情况。（3分）“坚持党的领导”是“实现中国式现

代化”的必要条件。（1分）没有中国共产党的领导，就不能实现中国式现代化。（1分）

20.①思路新。（2分）中科院专家组突破陈规看问题，另辟蹊径想问题，从不同角度为剧

组提供了诸多构想。（2分）

②方法新。（2分）摄制组为实现构想采用了物理特效和数字特效相结合的拍摄新手段。（2

分）

③结果新。（2分）影片“构建人类命运共同体”的东方价值观，突破了好莱坞个人英雄主

义的叙事模板，最终给人耳目一新的感觉，获得口碑票房双丰收。（2分）
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